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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 16 LUGLIO 2019 CONVOCATA ORE 14,30

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Presentazione bilancio previsionale 2019 Azienda Speciale Regina Elena;
3) Varie ed eventuali.

Sono presenƟ i consiglieri:
Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spaƫni, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita, Andrea 
Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli.
Presiede Daniele Del Nero.
Intervengono il doƩ. Francesco Fariello e il doƩ. Giuseppe Simone Profili, rispeƫvamente 
DireƩore e Presidente del Consiglio di Amministrazione dell’Azienda Speciale Regina Elena, oltre al
suo Consigliere del CdA Mauro Lancioni al suo dipendente Giovanni Marchi.
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini.

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
Si rinvia ad una successiva seduta.

2) Presentazione bilancio previsionale 2019 Azienda Speciale Regina Elena;
Il Presidente ringrazia tuƫ i presenƟ e dopo una breve introduzione assegna la parola al doƩ. 
Profili chiedendogli di esporre per sommi capi i contenuƟ salienƟ del bilancio previsionale 2019.
Il doƩ. Profili ringrazia e si dichiara anzituƩo soddisfaƩo per il lavoro svolto ed i risultaƟ conseguiƟ,
segnalando che il 2018 è stato un anno posiƟvo per la struƩura, e per il futuro l’obieƫvo è dare la 
priorità alla qualità dei servizi per la bontà della vita all’interno della struƩura, conƟnuare nello 
sforzo di aprirla nei confronƟ della ciƩadinanza, internalizzare i servizi di animazione e stabilizzare 
la componente amministraƟva.
Il doƩ. Profili rammenta che il bilancio previsionale è ancora in gestazione e sono al vaglio 
sostanzialmente 3 ipotesi, collegate al faƩo che la capacità della struƩura è di 90 posƟ mentre 
l’autorizzazione è aƩualmente per 80.
Una prima ipotesi, nell’oƫca di oƫmizzazione dei posƟ disponibili, è per un progeƩo per 
l’accoglienza di giovani donne in sinergia con il centro anƟviolenza (progeƩo Virginia) che 
consenƟrebbe di uƟlizzare altri 8 posƟ leƩo.
Ciò comporterebbe il sostenimento di pochi cosƟ per la predisposizione della struƩura, pochi cosƟ 
operaƟvi, e consenƟrebbe un discreto incremento di ricavi.
L’adeguamento della struƩura potrebbe poi essere finanziato dal Comune e dal Centro 
anƟviolenza.
Un’altra alternaƟva è la realizzazione di un centro di accoglienza per anziani autosufficienƟ, o 
ancora il servizio di accoglienza a bassa intensità assistenziale (BIA).
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Il doƩ. Profili rimarca che sono state oggeƩo di aƩenzione le cure intermedie e la quota sanitaria 
per l’autorizzazione.
Purtroppo è in corso di revisione da parte dell’Asl la tariffa per i comi che da convenzione verrebbe
ridoƩo rispeƩo al passato, facendo terminare in rimessa il servizio.
Dal lato dei cosƟ fissi, svariaƟ intervenƟ sono staƟ effeƩuaƟ nel 2018 come già riportato in altre 
occasioni.
Prende la parola il doƩ. Fariello che rileva che da qui a 12 mesi dovranno essere faƫ vari concorsi.
Interviene la consigliera Andreazzoli chiedendo se le tariffe sono state modificate rispeƩo al 2018.
Il doƩ. Fariello risponde che le tariffe sono le medesime del 2018, quelle pubblicate sul sito.
L’utenza si suddivide in privata e in convenzione, ed è riparƟta in quote sociali e sanitarie.
Interviene il consigliere Vannucci che rinnova i complimenƟ per i risultaƟ aƩesi e per quelli 
conseguiƟ.
La consigliera Crudeli esprime perplessità in ordine al progeƩo Virginia, preferendo invece la 
prosecuzione del servizio rivolto agli anziani, esprimendo pertanto parere favorevole al servizio 
BIA, rilevando inoltre che all’aumentare del livello di Intensità da Bassa a Media e Alta ci sarebbe 
necessità di prevedere la figura del medico.
Per la valutazione del servizio comi, è certamente importante verificare la nuova convenzione.
Vengono richieste informazioni sul centro diurno Alzheimer.
Il doƩ. Fariello risponde che per il centro diurno Alzheimer sono previsƟ 24 ospiƟ con quota di 
40€. Il servizio è previsto dalle 8 alle 19 con i pasƟ.
La consigliera Andreazzoli chiede se vi sono ordinariamente liste d’aƩesa.
Il doƩ. Fariello risponde che secondo l’Asl non ve ne sono, in realtà a suo parere il Regina Elena 
non riesce a soddisfare un buon 20% della domanda.

3) Varie ed eventuali
Non vi sono ulteriori argomenƟ da discutere, pertanto la seduta termina alle ore 15,50
 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Augusto Panighini

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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